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റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ� 
ഡിപ്പാർട്ട്െമന്റ് ഓഫ് ബാങ്കിംഗ് െറഗുേലഷൻസ് 

െസൻ്രടൽ ഓഫീസ് 
മുംൈബ - 400 001 

 

 
RBI/2016-17/176 
DBR.AML.BC. No. 18/14.01.001/2016-17      ഡിസംബർ 8, 2016 
 
എല�ാ നിയ്രന്തണ അധികാരികൾ (RE-s) ക്കും. 
 
്രപിയെപ്പട്ട സർ / മാഡം, 
 
െകൈവസി - ്രപാമാണിക നിർേദ്ദശങ്ങൾ (എം ഡി) ക്കുള്ള േഭദഗതി 
 
ബാങ്കിംഗ് റഗുേലഷൻ ആക്ട്, 1949 െസക്ഷൻ 35A, ഒപ്പം അേത ആക്ടിന്െറ 
െസക്ഷൻ 56, മണിലാണ്ടറിംഗ് (െമയിന്റനൻസ് ഓഫ് റിേക്കാർഡ്സ്) റൂൾസ്, 
2005 െല റൂൾ 9(14), കൂടാെത ഇക്കാര�ത്തിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന് 
്രപാപ്തിനൽകുന്ന മെറ്റല�ാ നിയമങ്ങള�ം നൽകുന്ന അധികാരമുപേയാഗിച്ച്, 
റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇൻഡ� (നിങ്ങള�െട കസ്റ്റമെറ തിരിച്ചറിയുക 
(െകൈവസി)) നിർേദ്ദശങ്ങൾ, 2016 - (2016 െഫ്രബുവരി 25 െല ്രപാമാണിക 
നിർേദ്ദശം നമ്പർ DBR AML No. 81/14.01.001/2015-16) (ഇനിമുതൽ 
മുഖ�നിർേദ്ദശങ്ങൾ (Principal Directions എന്നറിയെപ്പടും) ൽ, ഉടൻ 
്രപാബല�ത്തിൽ വരത്തക്കവണ്ണം, താെഴപ്പറയുന്ന േഭദഗതികൾ, 
വരുത്തിയിരിക്കുന്നു. 
 
i. ്രടസ്റ്റ�കള�െട കാര�ത്തിൽ, ഗുണേഭാക്താവായ ഉടമസ്ഥന് െസക്ഷൻ 3(a)(ii)d 
നൽകിയിരിക്കുന്ന താെഴക്കാണും വിധം: 'വിശദീകരണം: വ�ക്തികള�െട 
സംഘത്തിൽ െസാൈസറ്റികള�ം ഉൾെപ്പടും' എന്നത് നീക്കം െചയ്തിരിക്കുന്നു. 
 
ii. െസക്ഷൻ 3(a)(v) താെഴകാണും വിധത്തിൽ േഭദഗതി െചയ്തിരിക്കുന്നു. 

v. 'ലാഭമുണ്ടാക്കാത്ത സ്ഥാപനം' (NPO) എന്നാൽ ്രടസ്റ്റാേയാ, 1860 െല 
െസാൈസറ്റീസ് രജിസ്േ്രടഷൻ ആക്ട്, അെല�ങ്കിൽ അതുേപാെലയുള്ള 
സംസ്ഥാന നിയമം, അനുസരിച്ച് െസാൈസറ്റിയായി രജിസ്റ്റർ 
െചയ്തിട്ട�ള്ള സംഘം അെല�ങ്കിൽ സ്ഥാപനം, അെല�ങ്കിൽ 2013 െല 
കമ്പനീസ് ആക്ട് െസക്ഷൻ 8 അനുസരിച്ച് രജിസ്റ്റർെചയ്ത ഒരു കമ്പനി 
എന്ന് അർത്ഥമാകുന്നു. 

iii. െസക്ഷൻ 12(b) താെഴകാണുംവിധം േഭദഗതി െചയ്തിരിക്കുന്നു. 
'12(b) നഷ്ടസാദ്ധ�താസംബന്ധമായ വർഗ്ഗീകരണം കസ്റ്റമറുെട വ�ക്തിത�ം, 
സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ പദവി, ബിസിനസ്സ് 
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്രപവർത്തനങ്ങള�െട സ�ഭാവം, ഉപേഭാക്താവിന്െറ ബിസിനസ്സ് 
്രപവർത്തന വിവരങ്ങൾ, സ്ഥാനം തുടങ്ങിയ മാനദണ്ഡങ്ങള�െട 
അടിസ്ഥാനത്തിൽ േവണം ഏെറ്റടുേക്കണ്ടത്. കസ്റ്റമറുെട വ�ക്തിത�ം 
പരിഗണിക്കുേമ്പാൾ, ഓൺൈലനിലൂെടേയാ, േരഖകൾ നൽകുന്ന 
അധികാരികള�െട മറ്റ് േസവനരീതികളിലൂെടേയാ തിരിച്ചറിയൽ 
േരഖകൾ സ്ഥിരീകരിെച്ചടുക്കാനുള്ള സാദ്ധ�തകള�ം കൂടി 
പരിഗണിക്കണം. 

 
iv. െസക്ഷൻ 15(d) താെഴ കാണുംവിധം േഭദഗതി െചയ്തിരിക്കുന്നു. 

15(d) ഒവിഡി (OVD) യിൽ േരഖെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്ന 
േമൽവിലാസത്തിൽ നിന്നു വ�ത�സ്ഥമാെണങ്കിൽ, ഒരു ഇടപാടുകാരൻ 
ഇേപ്പാഴെത്ത തന്െറ േമൽവിലാസം സംബന്ധിച്ച േരഖ 
സമർപ്പിേക്കണ്ടതില�. ഇത്തരം േകസുകളിൽ ബന്ധെപ്പട്ട അധികാരി (RE), 
ഇടപാടുകാരനുമായി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തുന്നതിന് അയാള�െട 
ഇേപ്പാഴെത്ത േമൽവിലാസം സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഒരു േസ്റ്ററ്റ�െമന്റ് 
വാങ്ങിയാൽ മതി. 

 
v. െസക്ഷൻ 17 േനാട് താെഴപ്പറയുന്ന നിബന്ധനകൂടി േചർത്തിരിക്കുന്നു. 

ഒറ്റത്തവണ പിൻ (OTP) ഉപേയാഗിച്ച�ള്ള e അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള 
െകൈവസി ്രപ്രകിയ, ഇടപാടുകാെര േചർക്കാൻ േവണ്ടി നിയ്രന്തണ 
അധികാരികൾക്ക് െചയ്യാവുന്നതാണ്.  
 
ഈ നിബന്ധന്രപകാരം ഒറ്റത്തവണ പിൻ (OTP) അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള e-
KYC അക്കൗണ്ടുകൾ തുടങ്ങുേമ്പാൾ അവ താെഴപ്പറയുന്നവയ്ക്ക് 
വിേധയമായിരിക്കും. 

 
(i) OTP വഴിയുള്ള സ്ഥിരീകരണത്തിന് കസ്റ്റമറുെട 
്രപേത�കസമ്മതമുണ്ടായിരിക്കണം. 
(ii) ഇടപാടുകാരന്െറ എല�ാ നിേക്ഷപ അക്കൗണ്ടുകളിലും കൂടിയുള്ള 
െമാത്തം നീക്കിയിരുപ്പ് ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയാൻ പാടില�. 
(iii) എല�ാ നിേക്ഷപങ്ങളിലും കൂടിയുള്ള പണമടവ് ഒരു സാമ്പത്തിക 
വർഷത്തിൽ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപയിൽ കവിയാൻ പാടില�. 
(iv) വായ്പാ അക്കൗണ്ടുകള�െട കാര�ത്തിൽ, കാലാവധി വായ്പകൾ 
(Term Loans) മാ്രതേമ അനുവദിക്കാവൂ. 
(v) നിേക്ഷപമായാലും വായ്പകളായാലും, ഒറ്റത്തവണ പിൻ (OTP) 
അടിസ്ഥാനമായുള്ള e െകൈവസി ഉപേയാഗിച്ച് തുടങ്ങുന്ന 
അക്കൗണ്ടുകൾ ഒരു വർഷത്തിൽ കൂടുതൽ തുടരാൻ അനുവദിക്കരുത്. 
ഈ കാലയളവിൽ തെന്ന, ്രപാമാണിക നിർേദ്ദശങ്ങള�െട െസക്ഷൻ 16-
േലാ, നിബന്ധന 17 േലാ പറഞ്ഞിട്ട�ള്ള കസ്റ്റമർ ഡ�ൂ ഡിലിജൻസ് (CDD) 
്രപ്രകിയ പൂർത്തിയാക്കിയിരിേക്കണ്ടതാണ്. CDD ്രപ്രകിയ ഒരു 



3 
 

വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കിയിെല�ങ്കിൽ നിേക്ഷപ അക്കൗണ്ടുകൾ 
ഉടൻ തെന്ന േ�ാസ് െചേയ്യണ്ടതാണ്. വായ്പാ അക്കൗണ്ടുകളിൽ 
കൂടുതൽ പണം പിൻവലിക്കലുകൾ (debits) അനുവദിക്കരുത്. 

 
(vi) അേത നിയ്രന്തണാധികാരിയുമാേയാ 
മെറ്റാരുനിയ്രന്തണാധികാരിയുമാേയാ OTP അടിസ്ഥാനമാക്കിയ 
െകൈവസി ഉപേയാഗിച്ച് അക്കൗണ്ടുകൾ തുടങ്ങിയിട്ടില�ാെയന്നും 
വീണ്ടും തുടങ്ങുകയില�ാെയന്നും ്രപസ്താവന വാങ്ങണം. കൂടാെത, 
െകൈവസി സംബന്ധമായ വിവരം CKYCR - ൽ അപ്േലാഡ് 
െചയ്യ�േമ്പാൾ, നിയ്രന്തണാധികാരി (REs) കൾ അത്തരം അക്കൗണ്ടുകൾ 
OTP അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള െകൈവസി ഉപേയാഗിച്ച് 
തുടങ്ങിയവയാെണന്ന് സൂചിപ്പിക്കണം. മറ്റ് നിയ്രന്തണാധികാരികൾ OTP 
അടിസ്ഥാനമാക്കിയ െകൈവസി വിവരണങ്ങൾ അടിസ്ഥാനമാക്കി 
അക്കൗണ്ട് തുടങ്ങാനും പാടില�. 
 
(vii) മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വ�വസ്ഥകൾ പാലിക്കെപ്പടുന്നു 
എന്നുറപ്പ�വരുത്താൻ, അവ പാലിക്കെപ്പടാതിരിക്കുേമ്പാേഴാ, 
ലംഘിക്കെപ്പടുേമ്പാേഴാ, മുന്നറിയിപ്പ�കൾ ജനിപ്പിക്കുന്നതുൾെപ്പെടയുള്ള, 
നിരീക്ഷേണാപാധികൾ RE കൾക്കുണ്ടായിരിക്കണം. 

 
vi. െസക്ഷൻ 18 താെഴപ്പറയുന്ന രീതിയിൽ േഭദഗതി െചയ്തിരിക്കുന്നു. 

18: ഒരു പുതിയ ഇടപാടുകാരന് തന്െറ ആധാർ നമ്പർ മാ്രതേമ 
ഓർമ്മയുള്ള�െവങ്കിൽ അഥവാ അയാള�െട ൈകവശം എവിെട 
നിെന്നങ്കിലും ഡൗൺേലാഡ് െചയ്െതടുത്ത ആധാറിന്െറ 
പകർപ്പ�മാ്രതേമ ഉള്ള�െവങ്കിൽ (അയാൾ RE യുെട ഓഫീസിേലാ 
ശാഖയിേലാ േനരിട്ട� ഹാജരായിട്ട�െണ്ടങ്കിൽ) UIDAI - ൽ നിന്നും 
അയാള�െട e ആധാർ േരഖ േനരിട്ട് ഡൗൺേലാഡ് െചയ്യ�കേയാ 
അതിന്െറ ്രപിന്റ് എടുക്കുകേയാ െചയ്യണം. 

 
vii. െസക്ഷൻ 28 താെഴകാണിച്ചിരിക്കുന്നത് കൂട്ടിേചർക്കാനായി േഭദഗതി 
വരുത്തണം. 

(f) DGFT ഓഫീസ് ഒരു െ്രപാൈ്രപറ്ററി സ്ഥാപനത്തിനുനൽകുന്ന IEC 
(ഇംേപാർട്ടർ / എക്സ്േപാർട്ടർ േകാഡ് / ൈലസൻസ് / നിയമ്രപകാരം 
സംഘടിപ്പിക്കെപ്പട്ടിട്ട�ള്ള ഒരു െ്രപാഫഷണൽ സംഘടന ഒരു 
െ്രപാൈ്രപറ്ററിസ്ഥാപനത്തിനു നൽകുന്ന ്രപവർത്തന സർട്ടിഫിക്കറ്റ്. 

 
viii. താെഴക്കാണും വിധമുള്ള ഒരു വിശദീകരണം െസക്ഷൻ 33A - ൽ 
കൂട്ടിേചർക്കണം. 
'വിശദീകരണം: 'വ�ക്തികള�െട സംഘ' ത്തിൽ െസാൈസറ്റികള�ം ഉൾെപ്പടും'. 
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ix. െസക്ഷൻ 33A താെഴക്കാണും വിധം കൂട്ടിേചർത്തിരിക്കുന്നു. 
33A : ഗവൺെമന്റ് അെല�ങ്കിൽ അതിന്െറ വകുപ്പ�കൾ, െസാൈസറ്റികൾ, 
യൂണിേവഴ്സിറ്റികൾ, ്രഗാമപഞ്ചായത്തുകൾ േപാെലയുള്ള തേദ്ദശസ്ഥാപനങ്ങൾ 
തുടങ്ങി മുമ്പ് ്രപേത�കമായി പരാമർശിച്ചിട്ടില�ാത്ത 
നിയമപരിപാലനത്തിേലർെപ്പട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ അക്കൗണ്ട് 
തുടങ്ങുേമ്പാൾ താെഴപ്പറയുന്ന േരഖകള�െട ഒരു സർട്ടിൈഫഡ് േകാപ്പി 
വാേങ്ങണ്ടതാണ്. 
 

i) സ്ഥാപനത്തിനുേവണ്ടി കാര�നിർവ്വഹണത്തിനായി 
അധികാരെപ്പടുത്തിയ വ�ക്തിയുെട േപരുകാണിക്കുന്ന േരഖ. 

ii) സ്ഥാപനത്തിനുേവണ്ടി ഇടപാടുകൾ നടത്താൻ മുക്ത�ാർ 
ലഭിച്ചിട്ട�ള്ള വ�ക്തിയുെട ഔേദ�ാഗികമായി സാധുവായ 
തിരിച്ചറിയൽ േരഖകൾ. 

iii) നിയമപരിപാലനത്തിേലർെപ്പട്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിന്േറയും 
നിയമാനുസൃതവൃക്തിയുേടയും നിയമപരമായ സ്ഥിതി 
തിരിച്ചറിയാൻ RE ആവശ�െപ്പടുന്ന േരഖകൾ. 

 
x. െസക്ഷൻ 38 േനാട് താെഴപ്പറയുന്ന രീതിയിൽ �ാസ് (f) കൂട്ടി 
േചർത്തിരിക്കുന്നു. 

(f) തുടക്കത്തിൽ തെന്ന, െസക്ഷൻ 16 േലാ 17 േലാ 
എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ട�ള്ള െകൈവസി ്രപ്രകിയ ഇടപാടുകാരൻ 
പൂർത്തിയാക്കിയിട്ട�െണ്ടങ്കിൽ, OTP ഉപേയാഗിച്ച�ള്ള e െകൈവസി 
്രപ്രകിയ ്രപകാരം കാലാനുസൃതമായ പുതുക്കൽ നടത്താം. 

 
xi. െസക്ഷൻ 51-ൽ ISIL (Da-esh) അൽഖയ്ദാ ഉപേരാധങ്ങള�െട പട്ടികയും, 
1988 െല  ഉപേരാധങ്ങള�െട പട്ടികയും പുതുക്കിയിട്ട�ണ്ട്. 
 
xii. െസക്ഷൻ 57-ൽ RE കൾ എടുേക്കണ്ട നടപടികൾ ്രകമനമ്പർ (i) മുതൽ (v) 
വെര താെഴപ്പറയുന്ന ്രപകാരം, പകരം നൽകിയിരിക്കുന്നു. 
 

(i) പണം െവള�പ്പിക്കൽ തടയൽ (േരഖകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നവെയ 
സംബന്ധിച്ച) വ�വസ്ഥകൾ ്രപകാരം, െഷഡ�ൂൾഡ് 
വാണിജ�ബാങ്കുകൾ (SCBs) 2017 ജനുവരി ഒന്നിേനാ 
അതിനുേശഷേമാ തുടങ്ങുന്ന എല�ാ പുതിയ വ�ക്തിഗത 
അക്കൗണ്ടുകള�െട െകൈവസി വിവരങ്ങള�ം CERSAI - യ്ക്ക് അപ്
േലാഡ് െചേയ്യണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ 2017 ജനുവരി മാസത്തിൽ 
തുടങ്ങുന്ന അക്കൗണ്ടുകള�െട െകൈവസി വിവരങ്ങൾ അപ്േലാഡ് 
െചയ്യാൻ SCB കൾക്ക് 2017 െഫ്രബുവരി ഒന്നുവെര സമയം 
അനുവദിച്ചിട്ട�ണ്ട്. 
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(ii) SCB കൾ അല�ാത്ത REs, 2017 ഏ്രപിൽ ഒന്നിേനാ അതിനുേശഷേമാ 
തുടങ്ങിയ എല�ാ പുതിയ വ�ക്തിഗത അക്കൗണ്ടുകള�േടയും 
െകൈവസി വിവരങ്ങൾ പണം െവള�പ്പിക്കൽ തടയൽ (േരഖകൾ 
സൂക്ഷിക്കുന്നവെയ സംബന്ധിച്ച) വ�വസ്ഥകൾ 2005 ്രപകാരം 
CERSAI യ്ക്ക് അപ്േലാഡ് െചയ്യണം. 

(iii) െകൈവസി വിവരങ്ങൾ അപ്േലാഡ് െചയ്യ�ന്നതിെന സംബന്ധിച്ച�ള്ള 
്രപവർത്തന നിർേദ്ദശങ്ങൾ (ഭാഷ�ം 1.1) CERSAI 
െവളിെപ്പടുത്തിയിട്ട�ണ്ട്. കൂടാെത RE കൾക്കുപേയാഗിക്കാൻ േവണ്ടി 
'പരീക്ഷണ പരിസരം' (Test Environment) കൂടി CERSAI 
ലഭ�മാക്കിയിട്ട�ണ്ട്. 

 
xiii. െസക്ഷൻ 58-ന്െറ തുടക്കത്തിലുള്ള വിവരണം താെഴകാണും വിധം 
േഭദഗതി െചയ്തിരിക്കുന്നു. 
FATCA, CRS എന്നിവ്രപകാരം REs ആദായനികുതി റൂള�കളിെല 114F, 114G, 
114H എന്നീ വ�വസ്ഥകൾ കർക്കശമായിപാലിക്കണം. മാ്രതമല�, 
ആദായനികുതി റൂൾ 114F അനുസരിച്ച�ള്ള റിേപ്പാർട്ട് െചേയ്യണ്ട സാമ്പത്തിക 
സ്ഥാപനമാേണാെയന്ന് തങ്ങെളന്ന് നിർണ്ണയിക്കുകയും േവണം. 
അ്രപകാരമാെണങ്കിൽ, റിേപ്പാർട്ടിംഗിന് നിബന്ധനകൾ പാലിക്കാനുള്ള 
താെഴപ്പറയുന്ന നടപടികൾ ൈകെക്കാള്ളണം. 
 
xiv. നിലവിലുള്ള െസക്ഷൻ 58 േനാെടാപ്പം താെഴ കാണുംവിധം �ാസ് (f) 
കൂട്ടിേച്ചർത്തിരിക്കുന്നു.  
(f) െസൻ്രടൽ േബാർഡ് ഓഫ് ഡയറക്ട് ടാക്സസി (CBDT) ന്െറ, ഈ 
വിഷയത്തിലുള്ള പുതുക്കിയ നിബന്ധനകള�ം, റൂള�കള�ം, നിർേദ്ദശങ്ങള�ം, 
്രപസ്സ് റിലീസുകള�ം http//www.incometaxindia.gov.in/Pages/default.aspx എന്ന െവബ്
ൈസറ്റിൽ ലഭ�മായിട്ട�ള്ളത് പാലിക്കുന്നുെണ്ടന്നു ഉറപ്പ�വരുത്തണം. REs 
താെഴപ്പറയുന്നവ ്രശദ്ധിക്കുക: 

a) FATCA, CRS എന്നിവയുെട പുതുക്കിയ നിർേദ്ദശകുറിപ്പ�കൾ. 
b) റൂൾ 114H(8) ്രപകാരം ധന 'അക്കൗണ്ടുകള�െട േ�ാഷർ' 

എന്നവിഷയത്തിലുള്ള ്രപസ്സ് റിലീസ്. 
 
xv. 1999 െഫ്രബുവരി 4-െല സർക്കുലർ നമ്പർ DBOD No. IBS.1816/23.67.001/98-
99 പിൻവലിച്ചിട്ട�ണ്ട്. അത് സീരിയൽ നമ്പർ 253 ന്െറ MD യുെട 
അനുബന്ധമായി േചർത്തിരിക്കുന്നു. 
 
(ലില�ി വേദര) 
ചീഫ് ജനറൽ മാേനജർ 

https://www.ckycindia.in/ckyc/guidelines.html
https://www.ckycindia.in/ckyc/guidelines.html
http://www.incometaxindia.gov.in/Rules/Income-Tax%20Rules/ITR114F.htm
http://www.incometaxindia.gov.in/Rules/Income-Tax%20Rules/ITR114g.htm
http://www.incometaxindia.gov.in/Rules/Income-Tax%20Rules/ITR114h.htm
http://www.incometaxindia.gov.in/Pages/default.aspx
http://www.incometaxindia.gov.in/News/Guidance-Note-on-FATCA-and-CRS-May-2016.pdf
http://www.incometaxindia.gov.in/Lists/Press%20Releases/Attachments/516/31-08-2016Press%20Release-ClosureofAccounts114H.pdf

